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           Knjiga od 626 stranica iskusnog kliničara u psihijatriji i profesora 
Medicinskog fakulteta pod naslovom «Uvod u kliničku psihopatologiju» 
predstavlja više od uvoda u ovu složenu naučnu oblast, tako neophodnu 
svima onima koji se bave ljudima sa psihičkim problemima iz različitih 
profesionalnih uglova, dakle psihijatrima, psiholozima, socijalnim 
radnicima, defektolozima i srodnim profesijama. 
           Reč je o jednom osavremenjenom i iscrpnom pregledu svih pitanja 
opšte psihopatologije i graničnih oblasti, koja naipsana ovako pregledno, 
sistematično, sa odredjenom teorijskom distancom, kako je to uradio M. 
Munjiza, predstavlja nezaobilazno štivo, podsetnik i orjentaciju za traganja i 
brzo snalaženje u moru psihopatoloških fenomena i problema, koje oni 
stvaraju kako pacijentima tako i stručnjacimja koji im ukazuju pomoć. 
      To se najpre tiče, za ovu problematiku klasičnog poglavlja, «Opšta 
psihopatologija- znaci i simptomi u psihijatriji» (sa izlaganjem spektra 
poremećaja pojedinih psihičkih funkcija). zatim poglavlja «Važniji 
psihijatrijski u kliničkoj psihopatologiji» (oslonjenog izmedju ostalog na 
klasifikacije mentalnih poremećaja DSM-IV), potom poglavlje «O 
psihopatologiji razvojnog doba» i «Psihopatološki poremećaji u sudskoj i 
forenzičkoj psihopatologiji» i «Porodična psihopatologija». Tu je i ključno 
poglavlje o «Osnovnim principima prvog intervjua» i možda u knjizi 
najdragoceniji prolog, kojeg čine tri naslova «Četiri faze ispitivanja 
mentalnog statusa»; «Dijagnoza i dijagnostička procena u psihijatriji», ako i 
tema o «Drugim pomoćnim dijagnostičkim metodama u psihijatriji». Sva su 
ona upotpunjena bogatom paletom dijagnostičkih prostupaka, primenjenih 
testova za brzu i pouzdanu orjentaciju u kliničkoj praksi. Primeri primene, 
kao i klinički slučajevi, predstavljeni u vidu vinjeta, dragoceni su prilozi, čiji 
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je cilj da pojasne teorijska objašnjenja i još više klinički opisi pojedinih od 
simptoma, sindroma, dijagnostičkih celina ili samo znakova psihičke 
poremećenosti.  
           Vredne pohvale su svakako sažeto iznete tabele na kraju pojedinih 
manjih ili većih naslovnih celina, koje ne pomažu samo kognitivnoj 
integraciji prethodno izloženog materijala, nego povezuju prethodno 
izloženu gradju u razumljive celine, omogućavajući njihovo efikasnije 
usvajanje. 
            Medjutim, knjiga je, nema sumnje, dobro došla gradja i 
profesionalcima iz humanističkih odnosno društvenih struka (politikologa, 
sociologa, pedagoga, andragoga, pravnika, pa i filizofa), budući da obradjuje 
nekoliko graničnih oblasti kliničke psihopatologije, istina, ne tako 
municiozno kao kad je reč o opštoj psihopatologiji, ali relevantnih za 
osnovni predmet izlaganja. To se tiče pre svega poglavlja «Socijalnim 
patološkim pojavama i psihopatologiji», u kojem su izložena u glavnim 
potezima i u istorijsko-teorijskom kontekstu osnovni aspekti socijalne 
patologije, zatim vrlo zanimljivo poglavlje o «Psihopatologij 
svako9dnevnog života» sa svežim primerima i ganičnim smetnjama ljudi sa 
tzv problemima življenja. Tu je najzad i detaljnije analizirana tema 
«Predrasude, običaji i verovanja» sa, kako autor kaže, srpskog govornog 
područja, dovedena u vezu sa nekim, za to relevantnim, psihopatoološkim 
fenomenima. Munjiza je bio dovoljno hrabar da analizira i «Nacionalni 
karakter» stanovništva Srbije i da ga na svoj način, istina u nešto 
pojednostavljenijoj formi, dovede u vezu sa psihopatologijom. 
              «Rečnik važnijih znakova, simptoma i sindromna u 
psihopatologiji», upotpunjuje praktičnu vrednost i udžbenički karakter ove 
knjige, čineći je preporučljivojim čak i za najširi krug čitalaca,tj laika. 
                 Sve u svemu iscrpna, odmerena i na klasičnoj i osavremenjenoj 
literaturi, zasnovana gradja knjige «UVOD U KLINIČKU 
PSIHOPATOLOGIJU- od simptoma do dijagnoze u psihijatriji» prof. Dr 
Marka Munjize se preporučuje Veću za multidisciplinarne studije i Senatu 
Univerziteta u Beogradu, kao uža stručna literatura (a za specijalistički nivo 
edukacije i kao udžbenik) za fakultete na kojima se studira psihijatrija, 
psihologija, psihopatologija, sociologija mentalnih poremećaja, higijena i 
psihoterapija na Univerzitetu u Beogradu 
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